1.| Ao Deppoxnuikn eflowon 2NHs(g) — Nafg)+ 3Ha(g) AH® = + 22 Kcal, mpokdmtstl o1l katd to
oxnuatiopd 1,2 g Hy and m duwaonaon puac noootntac NHs (AH=1) :
a. anehevBepivovian 8,8 Keal
p. anoppodwvraL 8,8 Kcal
y. anoppodwvrar 4,4 Keal
6. anoppodwvtar 26,4 Kcal
2.| Moo and ta napakdtw pavopeva eival efwbeppo:
a. l(g) — 21(g)
B. 1a(s) = 12(q)
y. Tuién vepou
8. ebdtuon owonveduatoc
3 H avtibpaon kavong svoc udpoyovavipaka slvat;
a. e€wBepun.
B. evb68Bepun.
y. evdoBepun A eEwBepun, avaloya pe ™ duoikr katdotaon Tow udpoyovavBpaka.
&. evdoBepun n ef@wBeppn, avaloya pe tov aplBpd twv atopwv avBpaka oto popLo Touw
vdpoyovavBpaxa.
4.| Hnpotunn evBalnia tng aviidbpaocng 2Hz(g) + 02(g) — 2H20 efapratat and:
Q. TG TTOCOTNTEC TWV avTdpovIwy.
B. Tic ouvBrkec Beppokpaciac kal misonc.
Y. TN Lo KaTdoTaon Tou apaydpevou vepou.
6. ™ dUOLKI KUTAOTACH TOU MAPAYOLEVOU VEPOU KAL TLC TIOCOTNTEC TWV avTLO puvIwy.
5 Ao tn Be ppoynuikn s€iocwaon C(s) +§D;{g}—> CO(g) AH°=-110kJ, mpokUTteL OTL N MpoTuTn evBahrtia .
¢ avitdbpaong 2C0(g) — 2C(s) + Oz(g) oovTaL ps:
a. — 220k
B.+220k)
y. +55kl
5 +110k)
6 To Suthavd oyfjpa napousidlel opiopévoug Beppoy kol kUKo,

ATo Tic mapakdtw pabnpatuéc oyéosic yua tg petapoléc evBaimiac:

I. AH, + AH, = AH: Il. AHs + AH> = AH, . AHs + AH, = AH-
IV.AHs + AHz = AHs V. AHa + AH2 = AHs

OWOTEC Elval:

a. povo n ll

B- povon Il

y. povo ot I xa IV

6. oAec




Otav 1 mol Ha(g) kat 0,5 mol 02(g) avtidpoiiv npoc napaywyr 1 mol H20(g) téte ekAbeTan Beppotnra
242 kJ, evw otav 1 mol Hz(g) kat 0,5 mol 0;(g) avudpoiv npoc napaywyry 1 mol HO(f) tote to
avtiotoyo nocd Bepupdtnrtac eivar 285 kl. Na tnv etagpwon 1,8 kg uypol vepou, analteital

Bepuotnra (oe ki) (on pe:

a.4,3
B. 43
y- 527
6. 4300
8.| Alvetaio Depuoxnuikdc KUKAOC:
‘ AH= +50kJ
A = B
l IAH =_60 kJ
‘ o AH=<+30kJ a
|
lNa oplopéveg ano tig avudpaocerg touv kUkAou Sivovral ol Beppoynpuikég e§Llowoeg:
(n : A(g) — Tl(g) AH= —-10kJ.
(ny: Alg) — B(g) AH =+ 90 kJ.
(m): A(g) — Alg) AH =+ 20 kJ.
ATd aQUTEC OWATEC elval oL
a. | ka Il
B. I ko NI
y. Il ko 11
6. OAsc
9 Ano tov napakdtw Beppoynuiko kUkAo

HHI =+xkl
| 2Fets) + 3c0s(@) +320x8) ]i — | Fe;04(s) + 3CO(@) +3/201()

\m,'-yﬂ V

Fe,0,(5) + 3CO,(g)

1
mpokuTTeL 6T 1) evBakmia (AH) g avribpaonc : CO(g) + 3 0:(g) — CO:z(g) vnohoyifeton and ) oxéon:

a. AH = AH, = —(x+y)

B T I
3 3

e .,
3 3

o

AH=AH, = x+y
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10

Ta kavootuda Ba anobwoouv peyaAitepn Bepudtnta oto omity, av ta adicoupe va GTEYVmaoUyY,

npw ta kaoupe. y A

:

Ma tov npoodloplopd tne svBadmiac puac avtidpaonc Oa mpémel Katd tn Sidpkeld Tnc Ta avudpwvta
Kal Ta Tipotovta va eivat otnv (dua Beppokpacia z A

12

H evBahria sival pua kataotank Swote. 2, A

13 Ao evepyetakr| dmown, eivat tpotipdtepo va mAnpwoovpe 24 L Beviivne otnv tiur| twv 25 L, mapd va
pag mouAroouv 25 L Bevlivng nou mepueyet 4 % v/v vepd. ¥ A

14 Mpdtunn kardotaon pac ovolac eival n mo otabepry popdn e, oe micon 1 atm ko Bepuokpacia
0°C. I A

15 18g H:0(f) Beppoxpaoiac 25°C, £xyouv neploodtepn evBadmnia arl Ot éva piypa mov anoteleital amod
2 g Hz(g) kat 16 g Oz(g) otnv (6w Beppokpaoia. ¥ A

16 Mo T mapakdTw B ppoxnpikég siomasig wyvel AH; = AH, + AHS .

Nz(g) + 20:(g) — 2NOz2(g) AH: 5 A

2NO2(g) — 2NO(g) + O2(g) AH:2
INO(g) — Na(g) + O2(g)  AH:

17

18

19

Avapyviovtat 1 mol Ny(g) kan 3 mol Ha(g) kat Siatnpoipe otaBepr| tn Beppokpaocia otouc B °C ondte
npaypatonoteitod n aviibpaon:

Na(g) + 3Ha(g)) — 2NHa(g) AH =-92 kl. To noad g Bepudtntac nov edevBepwvetay, Ba eivar 92 k.

z A

Moo Ttocd Beppotntacg Oa amairtnBei yia tnv anofolr evog nhektpoviou ard dGropo tou vatpiou
Na(g), mpog¢ oxnpatiopo wvtog vatpiov Nat(g) cupdwva pe tn Beppoynuukr eticwon:

Na(g) — Na'(g)+e”

MNa Tov umoAoyilopd otnpiyBeite ot Mapakdtw Beppoxnpikéc eflowoeLC:
Na(s) + % C€:(g) —> NaCl(s), AH:=-98 kcal

Na(s) — Nalg), AH>=+ 26 kcal

Cez(g) — 2 CE(g), AH2=+ 58 kcal

Ce(g) +e — C&(g) , AHa=-87 kcal

CE7(g) + Na'(g) — NaCf(s), AHs=-185 kcal

Aivetal o aplBpéc Avogadro Na |
Afpro piypa mou mepiéxet 6,72 L Hy oe STP kaw 6,4 g 0;, avadAéyetal kan oxnpatilel vepo ovpdwva
pe ) ynuwr etiowon: 2Hx(g) + Oi(g) = 2H,0(8) AH=...... k]

Na urtoAoyLotoUy:
a) H evBahnia AH® tyg mapandavw avtidpaonc

B) To mooo ¢ Beppotnrac mov edeuBepwbnke kata v avtidpaon kaw n pala wou vepol mou

napaxonke.
Aivovrat: Ha(g) + 1/204(g) = H.0(g) AH® = -242k] kat AH egarponc H20(8)= 44 kl/mol

Ai: 0=16, H=1
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20 Miypa 17,6 g mou amoteAsital amd C kat S kaiystal mpog CO, €O, kat SO;. ITo MapaydHevo piypa n
kat' oyko meplektikdTnTa tou CO; sivarl tputAdoia e avtiotoyng tou CO, svi To MapaydpEvo Tooo
Beppotnrac eivat 59,2 keal. Na Ppebei n katd Papoc meplektkdTNTa TOU apxikol piypatoc.

Alvovrat:

CO+ %02 » COz2, AH°1=-68kcal (l)

C+0; - CO; , AH®=-94 kcal (Il)

$+0; > S0; , AH%=-T71kcal (lll)

ALC=12, 0=16, 5=32

21 i 100 mlL dwoAdpatoc HBr cuykévtpwong 0,5M npooBeétoupe 300 ml Siakdparog Ca(OH);
ouykévtpwonc 0,5 M. Na urtoAoyoBei:

a) to mapayopevo ano tnv efovdetépwon moco Beppotnrac.

B) ot cuykevtpwoelg OAwv twv Stahupéviwy ovolwv oto TeAko diddupa.

Atvetal n Beppoynpukr eélowon: Ca(OH); +2HBr — CaBra +2H,0, AH =- 114Kcal

27 Orav Sokelblo Tou dvBpaka draPifdletal mavw oe epuBpomupwpévo dvBpaka, Aappdver xwpa n
avtidpaon mou nepypddetal amnd tn xnuwn £fiowon:

C(s) + COa(g) = 2C0 [1]
Itnv b Beppokpaocia, dtav ofuyovo dwaPifaletar mavw oe epuBpomupwpévo avBpaka,
Aappavel ywpa n avtidpaon mou nepypddsTat and tn xnpkn stiowan:

2C(s) + O20g) — 2C0O(g) [2]

A. Na umoloyicete ti¢ evBalmiec twv avibphdoswv mou mepypadovial and T XNHULKEC
etlowoelg [1] kat [2] av yua 1ic avudpacerg tov avBpaxa éxovpe ta efng dedopéva:
i. téAewa kavion, AH; = - 390 kl/mol
ii. ateAic kavon npog povoleidio tou avBpaka, AHs = - 105 ki/mol

B. 380 g evoc woopoplakol plypatoc mou nepléxet dlofeidlo tou avBpaka kal ofuyodvo, avtidpoiv
ue epuBpomupwévo dvBpaka. Néoa ypappépla povofeidiou Tou dvBpaka Ba mapayBolv kat
roon Beppotnta Ba anoppodnOei ) Ba exAusi;

I. Aéplo piypa mou anoteleital and dofeidlo Tov avBpaka kat ofuydvo dafifalstal mavw oe
spuBporupwpévo davBpaka kot dev mapatnpeital Oepukry petaPolrn. Na umoloyicste tTnv
avaloyia mol twv V0 cucTaTikwy Tou piypartoc.

Ailvovtal: oL oyekeC atopkeg paleg C:12,0:16.
23 O Suvapitne elval éva amd TA MO YWWOTH EKPNKTWKAE kKal £xel w¢ Poaokd ocuoTtatikd Tn T

VITPOYAUKEPIVN TNC OTOLGC O CUVTAKILKOC TUTIOC SIVETOL MAapaKaTw.

D;_ND—CHE—IISH—CH2—DNO2
ONO,

itn Bepuokpacia Swpatiou n vitpoyAukepivn Pploketal otny uypl] KAT&OTAON KOl KATA TN

Sdiudomaon TNC (EkpnEn) mapdayovral dlwto, ofuyovo, dlogeidlo Tou dvBpaka kol vepd, Omou oAa

Ta mpoidvra eival oe aépla popdr.

A. I. Na ypaldete tn xnpukr efiowon tng aviibpaong mouv AapPdvel xwpa kata tnv £xkpnén tng

vitpoyhu ke plvnc.
Il. Me Paon tnv napandavw xnukn e€icwon, va SWOETE LA EpUNVELD Yyl Tn HeEYaAn
EKPNKTLKOTNTO MOV TIpoUoLaleL n VITpoyAu KEpivry.
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B. Aivetau n Oeppoynuikn eficwon:

5 3 9
3C(s) +2Halg) +>Na(g) +-0alg) 0,NO—CH,—CH—CH,—ONO, AH"=-364Kk)
ONO,

Emiong, ot mpotuneg evBalmiec yia tg avudpdos kavone tov avBpaka (téAswa) kol tou
uépoydvou elvar -394 ki/mol kat -242 kl/mol avtiotoyya. Na vnoloyicete tv mpdtumnm
evBaAria yLa v avtidpaon £kpnénc tnec vitpoyAukepivrc.

I. Ito Suvapitn, n vitpoylukepivn éxst spmotioBsi os adpavéc vhiko. And tnv éxpnén puag papdou
buvapitn exkAvetan evépyera nepinov 1 MI. MNooca ypappdpia vitpoyAukepivng mepléyovtal oe
kdBe pafbo duvapitn;

Na Bewprjoete 6T kata TV £kpnén Aappdvel ywpa mArpnc didonaacn tng vitpoyAukeplvig.

A. Oswpovps ot pua paPdoc Suvaylitn éxet dyko mepinou (oo pe 100 cm?. Nt Bpsite néosc dopéc
HEYOAUTEPOC ELVQL OF OXEON MUE TOV OPXLIKO, O CUVOALKOC OYKOC TWY aEplwy IOU TapayovTal aro
v ékpnén pac papdou duvapitn os ouvBrkec:

i. atpoodapikic ieonc kal Beppokpaciag dwpatiou.
il. atpoodapikrc mieonc kat Beppokpaciac 5000°C (péyotn Tipr Beppokpaoiac).

Alvovtal: ot oxeTikeg atopukel palec H:1, C:12, N:14, 0:16 kow n maykoopa otabepd

Twv aspiwv R = 0,082 L-atm-mol™-K? .
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